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18. juni 2024 

 
Svar på høring over klagerens bemærkninger til kommunens høringssvar (ISM) Id nr. 
181818 
 
Tak for jeres henvendelse af 18. juni 2024. Vi fremsender hermed bemærkninger til høring af 
klageres bemærkninger til Vordingborg Kommunes høringssvar (ISM) Id nr.: 181818. 
 
Valgstyrerformanden har fremsendt følgende bemærkninger til høringen: 
 
”Det er selvfølgelig beklageligt at vi ikke har samme opfattelse af hvad der er sket. 
 
Borger og hans kone henvender sig for at stemme, da vi scanner valgkort og spørg om 
mandens fødselsdag fortæller konen at manden intet sprog har og derfor skal han også 
stemme igennem hende (med hende som hjælper) vi spørg om vi kan gå med ind i boksen, 
men det afviser konen da de ikke før er spurgt om det mener hun ikke at vi skal “blande” os i 
det. Jeg læser i vores informationsmaterialer og vurdere på baggrunden af mandens 
manglende kommunikationsevne at afvise at han kan stemme.  
 
 
Da konen kommer tilbage meget oprørsk og spørg efter klagevejledning, går jeg igen i dialog 
med hende. Hun oplyser at de i de sidste 24 år ikke har haft denne problematik som jeg stiller 
dem i. Efter dialog spørg jeg om manden kan nikke hvis jeg spørg ham om konen må hjælpe 
ham. Vi aftaler at jeg og 1 valgstyrere går med ud i bilen og jeg spørg manden om det er okay 
at hans kone hjælper ham. Manden nikker og siger en lyd, hvorefter vi vender ryggen til og 
konen hjælper manden. Jeg syntes det var en meget svær sag og beslutte hvad der var korrekt 
i forhold til mandens vanskeligheder. 
 
 
Jeg beklager selvfølgelig hvis parret har følt sig dårligt behandlet, jeg syntes vi prøvede at løse 
det til alles tilfredshed”. 
 
Valgsekretariatet har ingen yderligere bemærkninger til klagers bemærkninger.  
 
Kopi af høring er tillige sendt til Vordingborg Kommunes valgbestyrelse.  
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Hvis der er spørgsmål til ovenstående, er I velkommen til at kontakte mig på tlf.: 55362725. 
 
 
Venlig hilsen 
 
 
Pernille Mantzius Jepsen 
Valgsekretariatet  
 


